

**برنامه جهانی غذا،  
برنده جایزه صلح نوبل شد**



آکادمی سوئد، جایزه صلح نوبل در سال جاری میلادی را به برنامه جهانی غذا سازمان ملل متحد اعطا کرد. به

گزارش رویترز، آکادمی سوئد اعلام کرد: برنامه جهانی غذا سازمان ملل به خاطر تلاش‌هایش برای مبارزه با گرسنگی و بهبود شرایط صلح در مناطق دچار درگیری، برنده جایزه صلح نوبل سال ۲۰۲۰ شده است. شش‌ساخته کمک غذایی سازمان ملل که بزرگترین نهاد انسانی جهان در زمینه امنیت غذایی و رفع گرسنگی است، اعلام کرده است سالانه به ۹۷ میلیون نفر در ۸۸ کشور جهان کمک می‌کند. اما هنوز یک‌نهم جمعیت جهان غذای کافی ندارند. «بریت ریس اندرسون» رییس کمیته نروژی نوبل در جریان یک کنفرانس خبری در این باره گفت: در جهان کنونی نیاز به همبستگی و همکاری چند جانبه بیش از هر زمانی آشکارتر است. جایزه صلح نوبل ۱۰ میلیون کرون سوئد (حدود ۱،۱ میلیون دلار) ارزش دارد و دهم‌دسامبر (۲۰ آذرماه) در شهر اسلو پایتخت نروژ به برنده جهانی غذا اعطا خواهد شد. این سازمان از طریق اداره مرکزی خود در رم پایتخت ایتالیا و بیش از ۸۰ دفتر در کشورهای دیگر، جهت کمک به مردمی که قادر به تأمین غذای کافی جهت اعضای خانواده خود نیستند، تلاش می‌کند.

سعد حریری:

**نامزد نخست‌وزیری لبنان می‌شوم**



نخست‌وزیر پیشین لبنان اعلام کرد که وی نامزد احتمالی پست نخست‌وزیری است. سعد حریری، نخست‌وزیر اسبق لبنان به شبکه‌های تلویزیونی گفت: من نامزد پست نخست‌وزیری هستم و هرگز در راه روی تنها امید لبنانی‌ها برای توقف فروپاشی اقتصادی‌ام پندم. لبنان مدت‌هاست که با بحران اقتصادی دست و پنجه نرم می‌کند و همچنان با پیامدهای انفجار بندر بیروت مواجه است. قرار است میشل عون، رئیس‌جمهور لبنان پنجشنبه آتی مذاکرات پارلمانی را برای تعیین نخست‌وزیر جدید برگزار کند. حریری گفت: اگر تمام تیم‌های سیاسی همچنان با برنامه‌ای که با مانول ماکرون، رئیس‌جمهور فرانسه بررسی شده، موافق باشند، من آماده برقراری تماس‌های سیاسی با این تیم‌ها هستم. دولت حریری به دلیل اعتراضات مردمی علیه فساد استعفا کرد. دولت حسان دیاب نیز بعد از انفجار بندر بیروت مجبور به استعفا شد. بعد از آن نیز مصطفی اذیب، نخست‌وزیر مکلف به دلیل اختلافات میان احزاب درباره تشکیل دولت انصراف داد. حریری گفت: ما کرون از گروه‌های سیاسی خواسته اختلافاتشان را به مدت شش ماه برای توقف فروپاشی اقتصاد کنار بگذارند. اگر احزاب سیاسی واقعا خواهان توقف فروپاشی و بازسازی بیروت هستند باید در جهت طرح فرانسه حرکت کنند.

**پشت پرده توافق آتش‌بس دولت سودان با ۱۷ گروه شورشی این کشور**

**آخرین زمینه‌چینی برای صلح با اسرائیل**



شیراز گلزاری

مستقر در سودان معتقدند که بحران در امنیت، اقتصاد و همچنین استقرار یک نظام سیاسی قدرتمند در خارطوم، سه مولفه‌ای است که باید هر چه زودتر تمام موانع سد راه آن برداشته شود اما موضوع این است که مواضع عبدالفتاح برهان صرفاً به این مسائل داخلی ربط ندارد، بلکه پشت پرده این مسأله چیزی بالاتر و مهم‌تر از این مسائل است. واقعیت امر این است که سودانی‌ها به دنبال آن هستند تا بتوانند به هر تریبی که شده، نام کشورشان را از فهرست تروریستی بیرون بکشند؛ چرا که با قرار گرفتن نام این کشور در فهرست مذکور، نه تنها دارایی‌های مقامات پیشین این کشور در خارج از خاک سودان بلوکه شده، بلکه اگر قرار باشد بودجه یا کمک بین‌المللی از سوی کشورها یا نهادهای خارجی به حساب بانک مرکزی سودان واریز شود، باین بست‌روبرو خواهد شد. در این رابطه مجدداً ما به نام ایالات متحده برآورد می‌کنیم. آمریکایی‌ها سودان را در دهه ۹۰ میلادی پس از آنکه اسامه بن لادن، رهبر وقت سازمان تروریستی القاعده در این کشور رویت شد، وارد فهرست کشورهای حامی تروریسم کرد. در آن زمان سازمان سیا (آژانس اطلاعات

که با انواع و اقسام گروه‌های شورشی و تروریستی درگیر است؛ چه در زمان عمر البشیر و چه در مقطع کنونی، ما شاهد آن هستیم که این گروه‌ها سلاح‌های خود را زمین نمی‌گذارند اما با ورود آمریکا به این پرونده، موضوع مذکور در حال حل و فصل شدن است. آمریکایی‌ها تلاش‌های زیادی کردند و این تلاش‌ها چند روز پیش (نه برای منافع سودان، بلکه برای امن شدن محیط به نفع اسرائیل) جواب داد. روز شنبه گذشته برابر با ۱۲ مهرماه منابع خبری اعلام کردند که نمایندگان دولت سودان و چند گروه مخالف اصلی توافقنامه نهایی صلح را در جوبا امضا کردند. در این توافق بر لزوم انحلال جنبش‌های مسلح و پیوستن تمامی شبه‌نظامیان به ارتش ملی که به عنوان نماینده تمامی تشکلهای مردم‌سودان مجدداً ساماندهی خواهد شد، تأکید شده است. این توافقنامه به بیش از ۱۷ سال درگیری میان دولت و گروه‌های مسلح مخالف پایان داد و نکته جالب اینجاست که این توافقنامه صلح با حضور روسای جمهور چاد، جیبوتی و سومالی به همراه نخست‌وزیران مصر و اتیوپی، وزیر انرژی امارات، فرستاده ویژه آمریکا در سودان و سودان جنوبی و نمایندگان تعدادی از کشورهای غربی امضا شد. حضور این مقامات گویای آن است که ما با توافقی روبرو هستیم که خروجی آن می‌تواند بر نظم و امنیت منطقه آفریقا تأثیر گذار باشد؛ چرا که جنبش عدالت و برابری، شورای انقلابی انتقالی و جنبش مردمی آزادسازی سودان، از جمله جنبش‌هایی هستند که در طول سالیان گذشته با حکومت مستقر در خارطوم به صورت مستقیم چنگیده‌اند و حالا با آنها کنار آمده‌اند. این توافقنامه شامل هشت پروتکل مربوط به موضوعات مالکیت زمین، عدالت انتقالی، جبران خسارت، توسعه بخش عشایری و دامداری، تقسیم ثروت، تقسیم قدرت و بازگشت پناهندگان و آوارگان است و یک پروتکل امنیتی دیگری نیز وجود دارد که به ادغام شبه‌نظامیان گروه‌های شورشی در ارتش دولت سودان برای تبدیل شدن به یک ارتش جدید مربوط

**صلح سودان با اسرائیل  
و همچنین خارج شدن  
نام این کشور از فهرست  
حامیان تروریسم مهون  
عملی شدن مولفه‌های است  
که ریشه این مولفه، در  
منزاعات داخلی نهفته  
است و البته آمریکایی‌ها  
سعی کردند این موضوع را  
هر چه زودتر به سرانجام  
برسانند**

همچنین خارج شدن نام این کشور از فهرست حامیان تروریسم مهون عملی شدن یک مولفه مهم تر است که ریشه این مولفه، در منازعات داخلی نهفته است. **پول درازای آتش‌بس!** بدون شک یکی از دلایلی که قرار است سودان را با اسرائیل وارد صلح کند، مسأله تأمین منافع اقتصادی تل آویو در شاخ آفریقا است. برای اینکه صلح با اسرائیل عملیاتی شود، لازم است تا محیط داخلی و پیرامونی سودان امن باشد. این کشور سال‌های سال است

**توافق دولت سودان  
با گروه‌های شورشی  
نشان می‌دهد که آخرین  
زمینه‌چینی‌ها برای به  
اهتزاز در آمدن پرچم  
تل آویو در خارطوم انجام  
شده است، اما مشخص  
نیست اعلام آن قبل از  
انتخابات ریاست جمهوری  
۲۰۲۰ آمریکا خواهد بود یا  
بعد از آن**

می‌شود که نماینده تمام گروه‌های مردم سودان است. این در حالی است که دو گروه اصلی ارتش آزادسازی سودان به فرماندهی عبدالواحد النور که در دارفور، در حال جنگ است و جنبش خلق به فرماندهی عبدالعزیز الحلو که در منطقه کره دقان جنوبی و نیل آبی فعالیت دارد، به مذاکرات صلح نپیوستند و این امر سختی‌هایی که در روند صلح قرار دارد، رانشان می‌دهد. اگر چه روسیه و آمریکا از امضای این توافق حمایت و ابراز خرسندی کردند، اما مردم سودان نه تنها با این مسأله مخالف بودند، بلکه روز پنجشنبه در اعتراض به وضعیت اقتصادی ناسامان کشور ششان تظاهرات کرده و خواهان برکناری عبدالله حمدوک، نخست‌وزیر سودان و عبدالفتاح البرهان، رئیس شورای انتقالی شدند. این اعتراضات در حالی انجام شده که رابرت اوبراین، مشاور امنیت ملی کاخ سفید روز گذشته در جمع دانشجویان در لاس و گاس اعلام کرد: «برخی کشورهای عربی در صدد عادی‌سازی روابط با اسرائیل هستند و به نظر من تا دو ماه آینده ۳ تا ۴ کشور دیگر در این مسیر قدم خواهند گذاشت.» بنابراین اطلاعات موجود، یکی از این کشورها سودان خواهد بود. توافق مذکور به صورت رسمی نشان می‌دهد که آخرین زمینه‌چینی‌ها برای به اهتزاز در آمدن پرچم تل آویو در خارطوم انجام شده است، اما مشخص نیست اعلام آن قبل از انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۰ آمریکا خواهد بود یا بعد از آن.

**خبر**

**دبیر کل ناتو خطاب به ترامپ:**

**با هم به افغانستان رفتیم و با هم برمی‌گردیم!**

دبیر کل ناتو در پی صحبت دونالد ترامپ مبنی بر اینکه همه سربازان آمریکایی را تا کریسمس از افغانستان به خانه باز میگرداند تأکید کرد، اعضای این ائتلاف نظامی برای خارج شدن از افغانستان رازینی کرده و با یکدیگر تصمیم می‌گیرند. به گزارش خبرگزاری فرانسه، دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا که هم‌اکنون در نظرسنجی‌های مربوط به انتخابات ریاست جمهوری نوامبر آتی از رقیب دموکراتش جو بایدن عقب افتاده روز چهارشنبه در تئوتیتی ناگهانی خبر تسریع زمانبندی برای پایان دادن به طولانی‌ترین جنگ تاریخ آمریکا را اعلام کرد. با این حال پنتاگ استولتنبرگ، دبیر کل ائتلاف ناتو موضع دیرینه این ائتلاف را مبنی بر این که تنها در صورت اجازه دادن شرایط میدانی به ماموریتش در افغانستان پایان می‌دهد تکرار کرد. استولتنبرگ در کنفرانسی خبری بعد از مذاکراتش با زوران زائف، نخست‌

**خبر**

**با دامنه ناآرامی‌ها رخ داد:**

**اعلام آمادگی رئیس‌جمهور قرقیزستان برای استعفا**

رئیس‌جمهور قرقیزستان روز گذشته (جمعه) آمادگی‌اش برای استعفا از سمتش را به مجرد این که یک کابینه جدید برای پایان دادن به خلا قدرت در این کشور حوزه آسیای مرکزی منصوب شود اعلام کرد. به گزارش رویترز، قرقیزستان از روز سه‌شنبه که در جریان اعتراضات چند ساختمان دولتی تصرف شد، درگیر ناآرامی است. هر چند پیشنهاد سورونبای جینبکف برای استعفا از ریاست جمهوری در یک بیانیه، می‌تواند باعث تسهیل انتقال قدرت در آینده شود اما شاید تأثیر چندانی در حل بن‌بست سیاسی در قرقیزستان که اخیراً از سوی روسیه به عنوان وضعیت آشوب زده توصیف شد، نداشته باشد. گروه‌های اپوزیسیون قرقیزستان بعد از مجبور کردن کابینه دولت به استعفا و همچنین مجبور ساختن کمیسیون انتخابات به لغو نتایج انتخابات پارلمانی یکشنبه گذشته که جرقه اعتراضات راز، تاکنون از

**آسوشیتد پرس گزارش داد،  
مأموران اف.بی.آی توطئه را پیش فرماندار میشیگان را خنثی کردند!**

مقام‌های آمریکایی اعلام کردند مأموران امنیتی در این کشور توطئه برای رایش فرماندار زن دموکرات ایالت میشیگان را خنثی کرده‌اند. به گزارش آسوشیتد پرس، طبق اعلام مقام‌های آمریکایی، چندین ماه به نام ریزی و حتی تمرین عملی پشت این توطئه برای ربودن گرن و تیمر، فرماندار ایالت میشیگان از محل اقامتگاه‌ها مان تعطیل‌تاش بوده است. طبق سند شکایت فدرال، شش مرد در دادگاه فدرال از بابت دسیسه‌چینی برای ربودن این فرماندار قبل از انتخابات سوم نوامبر و در واکنش به آنچه که آنها «قدرت کنترل نشده» و در نظر گرفته‌اند، متهم شده‌اند. از سوسوی دیگر هفت تن دیگر نیز در ارتباط با یک گروه شبه‌نظامی به نام Wolverine Watchmen در یک دادگاه ایالتی از بابت تلاش برای حمله به کنگره میشیگان و دنبال جنگ داخلی بودن متهم شده‌اند. طبق اعلام پلیس ایالتی، دو گروه و یکدیگر آموزش دیده و اقدامات خونسخت آمیز مختلف به نام ریزی کرده‌اند.

**به دعوت پوتین صورت می‌گیرد؛  
مذاکرات وزرای خارجه ارمنستان و آذربایجان در مسکو**

نخست‌وزیر روسیه از وزرای خارجه ارمنستان و آذربایجان برای گفتگو درباره وضعیت مناقشه قره‌باغ در مسکو دعوت کرد. به گزارش رای‌ایوم، کاخ کرملین در بیانیه‌ای اعلام کرد ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه وزیران خارجه ارمنستان و آذربایجان را برای انجام مذاکرات درباره درگیری‌های اخیر میان دو کشور بر سر منطقه مورد مناقشه قره‌باغ به مسکو دعوت کرد. در بیانیه کرملین آمده که از وزرای خارجه جمهوری آذربایجان و ارمنستان دعوت می‌شود برای رازینی به مسکو بیایند. در این بیانیه هدف مذاکرات پیشنهادی روسیه «جلوگیری از جنگ» و تبادل زندانیان و اجساد سربازان کشته شده از دو طرف اعلام شده است. قرار بر این بوده مذاکرات روز گذشته (جمعه) در مسکو برگزار شود. کرملین افزود که پوتین خواستار پایان جنگ قره‌باغ است و با الهام علی‌اف، رئیس‌جمهور آذربایجان و نیکول پاشینیان، نخست‌وزیر ارمنستان در این باره گفت‌وگو کرده است.

**غیبت سوال برانگیز «اون» در رژه  
سالگرد تاسیس حزب کمونیست**

در کره شمالی مراسم ادای احترامی که یک روز قبل از برگزاری رژه نظامی هفتاد و پنجمین سالگرد تاسیس حزب حاکم این کشور در محل موسوم به کاخ خورشید، محل نگهداری اجساد کیم جونگ ایل و کیم ایل سونگ، دو رهبر قبلی آن برگزار شد، رهبر فعلی یعنی کیم جونگ اون به شکل سوال برانگیزی غیبت داشت. به گزارش پایگاه خبری کی.بی.اس، بر اساس اطلاعات منتشر شده از سوسی خبرگزاری رسمی کره شمالی، KCNA، در این مراسم جوئه ریونگ هائه، مقام ارشد هیات رئیسه پارلمان کره شمالی، پاک پونگ جو، معاون رئیس کمیته امور دولتی به همراه کیم توک هون، نخست‌وزیر این کشور حضور پیدا کردند. این در حالی است که کیم جونگ اون، رهبر کره شمالی تنها برای این مراسم سیدهای گل فرستاده و در آن حضور نیافته است. این غیبت تعجب برانگیز بعد از آن رخ داده که این رهبر جوان کره شمالی از زمان به قدرت رسیدن در سال ۲۰۱۲ هرگز از حضور در این مراسم در یک چنین تاریخ مهمی به استثنای سال ۲۰۱۷ خودداری نکرده بود. او در عین حال چند ماه قبل نیز در این مکان برای ادای احترام حضور یافته بود.